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Como sabe, dos veces al año se realiza el cambio de horario, ya sea de verano, 

donde usted tiene que adelantar una hora a su reloj o el de invierno, en el que 

tiene que realizar el atraso de una hora. En poco tiempo, inicia el horario de 

verano. Dígame, ¿usted sabe cuál es el día en que tendrá que ajustar su reloj? 
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n= 414
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Domingo 7 de abril

Sábado 6 de abril

Finales de abril

Abril

Otro

No contestó

¿Qué día es?* 
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*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que saben el día del cambio de horario.
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n= 600

Dígame, ¿qué horario prefiere usted, el de verano o el de invierno? 
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50.1%

32.8%
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Invierno Verano Ambos Ninguno No sabe No contestó



n= 209

23.4%

21.9%

13.9%

6.9%

6.9%

5.5%

5.2%

3.5%

1.7%

1.0%

1.8%

8.3%

Se aprovecha más el día

Hay más luz/Oscurece más
tarde

Es más cómodo/práctico

Le gusta más

Es el original/el natural

Se alarga el día

Están más acostumbrados

Por el clima (hace menos frío)

Se ahorra luz eléctrica

Otro

No sabe

No contestó

¿Por qué razón?* 
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*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que prefieren el horario de verano o el de invierno.
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12.7%

11.4%

9.1%

8.5%

8.4%

5.9%

3.1%

1.5%

2.0%

1.1%

8.4%

Se aprovecha más el día (la
mañana es larga)

Es más cómodo/práctico

Es el original/el natural

Amanece más temprano

Están más acostumbrados

El horario de verano no tiene
beneficios (no se ahorra luz…

Se levantan más tarde
(duermen una hora más)

Le gusta más

Por el clima (prefiere el frío)

Se va más rápido el día

Otro

No sabe

No contestó

n= 271

Invierno Verano
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El horario de verano se empezó a generalizar a partir de 1974, cuando se 

produjo la primera crisis del petróleo y algunos países decidieron adelantar 

sus relojes para aprovechar mejor la luz del sol y ahorrar así electricidad. 

¿Usted considera que con el horario de verano su día rinde más? 
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¿Eliminar un horario en México?4
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Para el año 2021, el Parlamento Europeo planteó eliminar el cambio de horario, 

permitiendo a cada país elegir el horario que quiera mantener. En México, solo 

los estados de Quintana Roo y Sonora mantienen un único horario. ¿A usted le 

gustaría que en todo nuestro país se eliminara el cambio de horario? 
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n= 459

25.3%

14.6%

9.0%

8.8%

8.2%

8.0%

5.2%

4.8%

4.2%

2.7%

1.7%

1.4%

1.4%

1.3%

3.4%

Afecta al cuerpo y los hábitos

No hay ahorro/ninguna ventaja

No le beneficia

Es complicado estar
cambiando de horario

Para tener un solo horario

Porque dura más el día

Es lo mismo con cualquier
horario

No le gusta/le gusta más el
otro horario

No es necesario/no es el
horario normal

No le rinde el día

Las mañanas son oscuras

Aumenta la inseguridad

Otra

No sabe

No contestó

¿Por qué razón?* 
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*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que les gustaría o no les gustaría

que en todo nuestro país se elimine el cambio de horario.

22.8%

19.9%

17.8%

12.8%

12.0%

5.3%

3.7%

3.3%

1.2%

1.2%

Se ahorra energía

Porque dura más el día

Ya está acostumbrado

No le afecta/le da lo mismo

Le gusta ese horario

Ayuda a la economía del país

Se puede aprovechar la luz
natural

Otra

No sabe

No contestó

n= 107

No le gustaría la eliminación 

del cambio de horario

Sí le gustaría la eliminación 

del cambio de horario



NOTA METODOLÓGICA
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Universo

Técnica de 

levantamiento

Muestra 

Marco 

muestral

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y que cuentan con línea

telefónica fija en su hogar.

• Encuesta telefónica realizada el día viernes 05 de abril de 2019.

• Se obtuvo una muestra de 600 casos, distribuidos de acuerdo a la lista nominal de los 32 estados.

Con un nivel de confianza de 95%, el error teórico es de ± 4.0% a nivel nacional.

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y

redondeados a un decimal.

• La ponderación está realizada con base en la lista nominal y datos sociodemográficos (sexo y edad)

del INE.

• Se utilizó como marco de muestreo una base de datos propia de registros de telefonía fija en el país.

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.


